

*Выступление на 1-й сессии Конференции сторон
антидопинговой Конвенции ЮНЕСКО
(Париж, 5 февраля 2007 года)*

Your Excellency Mr. General Director, Your Excellencies, Ladies and Gentlemen!

Please let me speak in my native language. As you know, the Russian is an official working language of UNESCO. Thank you.

Ваше Превосходительство господин Генеральный директор,
Ваши Превосходительства,
Дамы и господа!

Для меня огромная честь находиться здесь, в Штаб-квартире ЮНЕСКО, и выступить перед вами. Я испытываю особую гордость и ответственность, так как получал в этих стенах из рук Генерального директора диплом Чемпиона по спорту. Разрешите в первую очередь поблагодарить Вас, господин Коитиро Мацуура, за высокую оценку моей деятельности. Заверяю Вас, что свою работу в качестве министра спорта России, председателя Комитета спортсменов Всемирного антидопингового агентства я неизменно сверяю с гуманитарными принципами ЮНЕСКО.

Уважаемые коллеги!

Сегодня мы являемся свидетелями исторического события. Усилия наших стран в борьбе с допингом в спорте объединяются. Отныне в рамках Конвенции ЮНЕСКО мы сможем не только эффективней противодействовать допингу, но и четко координировать свою деятельность с правительственными организациями, с Международным олимпийским комитетом, Всемирным антидопинговым агентством. Первая сессия конференции сторон Конвенции положит начало новому этапу межгосударственных отношений, новой ступени в международном спортивном сотрудничестве.

Спорт - уникальная область человеческой деятельности, которая охватывает здоровье, культуру, науку и даже политику. В последнее время мы рассматриваем спорт как универсальный инструмент для решения экономических задач, многих социальных проблем.

Допинг наносит непоправимый ущерб спорту. Использование запрещенных препаратов подрывает основные моральные и этические принципы, противоречит правилам честной борьбы в спорте, наносит вред здоровью атлетов, разрушает доверие к спорту в обществе. Озабоченность всеми этими аспектами отражена в настоящей Конвенции ЮНЕСКО.

Главным импульсом для объединения международных усилий в противодействии допингу стали создание в 1999 году Всемирного антидопингового агентства (ВАДА) и разработка в 2003 году единого антидопингового Кодекса. Мы высоко ценим вклад ВАДА в современный процесс борьбы с допингом и видим будущее в конструктивном взаимодействии с этой авторитетной организацией.

Мы рассчитываем, что с вступлением в силу антидопинговой Конвенции Юнеско государства-члены смогут расширить свое взаимодействие в этой области. К примеру, развивающиеся страны, страны «третьего мира» получают возможность включиться в единый процесс. На качественно иной уровень поднимается планка международной координации борьбы с допингом. В этой связи наша страна расценивает Конвенцию как насущную необходимость создания правовой основы, опираясь на которую правительства государств-сторон смогут более плодотворно работать с целью искоренения допинга.

С учетом того, что роль ЮНЕСКО видится, главным образом, в административном управлении настоящей Конвенцией, хотел бы отметить важность ее мониторинга, а также таких аспектов как просветительская, информационная, воспитательная работа. Пожелания к деятельности будущего Президиума (или Бюро) Конвенции будут простыми: эффективность, влияние, компетентность.

Следует приветствовать создание Фонда для искоренения допинга в спорте. Полагаю, что этот добровольный фонд станет одним из действенных инструментов воплощения в жизнь политики Конвенции, обеспечит финансирование специальных антидопинговых программ, позволит наладить обмен знаниями и передовым опытом. Правительство Российской Федерации, безусловно, будет вносить свой существенный вклад в этот Фонд.

Уважаемые коллеги, дамы и господа!

Одной из главных составляющих успеха в противодействии допингу должна стать разъяснительная работа с детьми и молодежью - с теми людьми, которые придут в мировой спорт завтра. Опыт моей страны,

воспитавшей более 600 олимпийских чемпионов, может быть предложен всем заинтересованным сторонам. Мы готовы к самому широкому сотрудничеству в этой области.

Я уверен, что идеалы ЮНЕСКО могут и будут воплощены в жизнь. И что спорт станет ключевым звеном в утверждении гуманитарных ценностей, в противодействии расовым и религиозным предрассудкам, идеям насилия и терроризма. Я счастлив всеми силами поддерживать деятельность ЮНЕСКО и призываю вас еще раз оценить историческую важность создания нашей Конвенции.

Спасибо за внимание.